

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ

(पूर्वीचे पुणे विद्यापीठ)

विद्यार्थी विकास मंडळ व राष्ट्रीय सेवा योजना

दूरध्वनी क्रमांक २५६०११५३
२५६९७३४१
२५६०११६०
२५६०११५४



गणेशखिंड, पुणे ४११००७

फॅक्स क्रमांक २५६०११५४,

सस्नेह निमंत्रण

माननीय महोदय/महोदया,

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ, रासेयो कक्ष, महाराष्ट्र शासन व युवक कार्यक्रम व खेळ मंत्रालय, भारत सरकार ह्यांच्या समन्वयाने; शिवाजी विद्यापीठ, सोलापूर विद्यापीठ व महाराष्ट्र आरोग्यविज्ञान विद्यापीठ ह्यांच्या सहयोगाने आणि थं क्रिएटीव्ह पयावरणदक्षता कृतीमंच व निर्मल वारी ह्यांच्या सहकायाने स्वच्छ भारत अभियान व स्वच्छ भारत समर इटनशिप कार्यक्रम, रासेयो विद्यार्थी राष्ट्रीय दिंडी व स्वच्छ वारी स्वस्थ वारी निमल वारी निसग वारी ह्या उपक्रमांचे दिनांक ४ जुलै ते ३० जुलै २०१८ ह्या कालावधीत आयोजन केले आहे.

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाच्या वारीचे हे १५ वे वर्ष आहे. शतकानुशतके दरवर्षी आळंदीहून पंढरपूरला विठ्ठलनामाचा गजर करत वारकऱ्यांनी, माळकऱ्यांनी केलेली पदयात्रा अथात पंढरीची वारी म्हणजे समग्र महाराष्ट्राचे आणि भारताचेही सामाजिक-सांस्कृतिक संचित. महाराष्ट्राच्या कानाकोपऱ्यातून आणि आजूबाजूच्या राज्यांतील सवदूर प्रदेशातून वारकरी ऊन, वारा, वादळ, पाऊस कशाचीही पवा न करता लाखांच्या संख्येने पंढरपूरच्या दिशेने पायी चालत जातात. वारी हा जसा भक्तिरसाचा सोहळा आहे तसा तो लोकाभिमुखतेचा, पारंपारिक शहाणपणाचा व वैज्ञानिक संकोतनाचाही अतिशय उत्कट व विचारप्रवतक सोहळा आहे. दरवर्षी लाखांच्या संख्येने वारकरी, भाविक व वेगवेगळ्या स्तरांतून लोक वारीत सहभागी होत असतात.

हल्ली वारीच्या लोकप्रियतेमुळे आणि प्रचंड लोकसहभागामुळे वारीमागावर प्रदूषण व दुग्धी, प्लास्टिक-थमाकोलचा अतिवापर, अनारोग्याचा व पयावरणाचा प्रश्न अशा वेगवेगळ्या गंभीर समस्यांना सामोरे जावे लागत आहे. ह्याचा वारकऱ्यांच्या व वारी मागावरील गावकऱ्यांच्या आरोग्यावर दीर्घकालीन परिणाम होत आहे. ह्या पार्श्वभूमीवर प्लास्टिक व थमाकोलचा वापरच होऊ नये ह्याबाबत जागरण करणे, सुमारे १ कोटी पानांच्या पत्रावळ्या वेगवेगळ्या दात्यांकडून उपलब्ध करून घेऊन वितरीत करणे, त्या वापरल्यानंतर त्यांचे संकलन करून कंपोस्ट खतासाठी खड्डे घेऊन कंपोस्ट खत तयार करणे, त्यांचे शेतकऱ्यांना मोफत वाटप करणे, निमला वारीसोबत राहन रात्री १० ते सकाळी ६ पयत साखळी पद्धतीने उभे राहन वारकऱ्यांना मोबाईल शौचालायांकडे वळवणे, उघड्यावर शौचाला बसू न देणे असे स्वच्छ भारत महाअभियान सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाने संकल्पित केले आहे. सुमारे १२,००० विद्यार्थी ह्या अभियानात दिनांक ४ जुलै ते ३० जुलै २०१८ ह्या कालावधीत सहभागी होतील.

ह्या अभियानाचा उद्घाटनसोहळा दिनांक रविवार दिनांक ८ जुलै २०१८ रोजी सकाळी ८.०० वाजता संत ज्ञानेश्वर सभागृह, मुख्य इमारत, सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ येथे आयोजित केला आहे. ह्या समारंभास चारही विद्यापीठ परिक्षेत्रातील शैक्षणिक, सामाजिक, सांस्कृतिक व राजकोय क्षेत्रातील मान्यवर उपस्थित राहणार आहेत. राष्ट्रीय स्तरावरील स्वच्छ भारत दिंडी महाअभियानास प्रमुख अतिथी म्हणून आम्ही आपणास अतिशय आग्रहपूर्वक निमंत्रित करित आहोत. आपण ह्यानिमित्ताने उद्घाटनप्रसंगी उपस्थित राहून शुभेच्छा द्याव्यात, ही विनंती.

संचालक, (अतिरिक्त कार्यभार)
विद्यार्थी विकास मंडळ/राष्ट्रीय सेवा योजना